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Ministarstvo ekologije prostornog planiranja i
urbanizma

NVO ,,Nova šansa u Novom,,

Izgradnjom rampi učinimo da more bude pristupačno
 licima sa invaliditetom

      O projektu 

      NVO  Novoj šansa u Novom u saradnji sa partnerskom organizacijom    
NVO Novi razvoj uradili su projekat "Izgradnjom  rampi učinimo da 
more bude pristupačno licima sa invaliditetom" i aplicirali na konkurs 
koje je raspisalo Ministarstvo ekologije i prostornog planiranja i 
urbanizma.
      
      Nevladine organizacije   Nova šansa u Novon i Novi razvoj prepoznali 
su problem neprilagođenosti pristupa plažama i nedostatak spustnih rampi 
za osobe sa invaliditetom,kako za osobe iz grada tako i za turiste.   
Konstatovano je da postoji  samo  jedna  spustna rampa  za prilaz plaži  
prilagođene licima sa invaliditetom ispred  Instituta „ Simo Milošević što 
predstavlja veliki nedostatak  za jedno turističko mesto koje promoviše 
zdravstveni turizam. 
      Ističemo da je izradom i usvajanjem  Lokalnog akcionog plana u oblasti 
invalidnosti Opštine Herceg Novi 2021-203 godinu  definisan je cilj 1 koji 
glasi:  
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     Povećanje opšteg nivoa pristupačnosti fizičke sredine,javnog prevoza, 
informaciono-komunikacionih tehnologija,javnih objekatai usluga licima 
sa invaliditetom.  Donešena je  Odluka o postavljanju odnosno građenju i 
uklanjanju pristupnih rampi, liftova i sličnih objekata za pristup i kretanje 
lica smanjene pokretljivosti i lica sa invaliditetom na teritoriji Opštine 
Herceg – Novi (»Sl. list CG – opštinski propis«, broj 024/15 od 
10.07.2015.godine) propisani su uslovi i postupak za postavljanje, odnosno 
građenje i uklanjanje pristupnih rampi, liftova i sličnih objekata ( pristupni 
objekti) za pristup i kretanje lica smanjene pokretljivosti i lica sa 
invaliditetom.

Ministarstvo je donijelo Odluku br.10-370/80 od 16 12 2021 kojom se 
NVO  Novoj šansi iz Herceg Novog odobrava realizacija projekta 
"Izgradnjom  rampi učinimo da more bude pristupačno licima sa 
invaliditetom"   Sredstva za realizaciju projekta u trajanju od deset mjeseci 
odobrena su  uiznosu od 17.748€   Realizacija projekta je počela 1.1.2022 
godine.

Ugovor o finansiranju projekta "Izgradnjom  rampi učinimo da more 
bude pristupačno licima sa invaliditetom" u prostorijama Ministarstva 
ekologije i prostornog planiranja i urbanizma. 28.12.2021.godine. Ugovor 
su potpisali Jelena Raičević, predsjenica Komisije za raspodjelu sredstava 
ministarsva ekologije prostornog planiranja i urbanizma za projekte, 
odnosno programe nevladinih organizacija u oblasti zaštite lica sa
                     invaliditetom i Vesna Odalović predsjednica 

NVO ˝Nova šansa u Novom˝ 
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 Opšti cilj projekta je : 

Jačanje saradnje lokalne samouprave, javnih institucija  i NVO sektora  u 
cilju  smanjenja diskriminacije osoba sa invaliditetom i promociju 
jednakosti.

  Specifični ciljevi: 

 1.  Analiza stanja pristupačnosti plaža licima sa invaliditetom u Opštini 
Herceg Novi
 2.  Informisanje i edukacija vlasnika korisnika plaža o važećim zakonskim 
normama o Zakonu o planiranju prostora i izgradnji objekata i Pravilniku  
o bližim uslovima i načinu  prilagođavanja objekata za pristup i kretanje 
lica smanjene pokretljivostii lica sa invaliditetom.
 3.  Izgraditi tri spustne rampe  na plažama 

      Ciljne grupe su : 

Osobe sa invaliditetom i porodice osoba sa invaliditetom koji zive na 
teritoriji opstine Herceg Novi  i  turisti-lica sa invaliditetom, Opština  
Herceg Novi, lokalne javne institucije koje se bave pitanjem osoba sa 
invaliditetom , privrednike ,vlasnike i   korisnike plaža. 

      Aktivnosti;

 1.  Upravljanje i kordinacija projektom
 2.  Edukacije     
 3.  Izgradnja spustnih rampi na plažama
 4.  Promotivna kampanja
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      Rezultati 

·   Na sastanku project tima dogovoren  je plan aktivnosti sa 
     Rankom Šuberić, savjetnicom kancelarije za brigu osoba sa
     invaliditetom Opštine Herceg Novi.
      

      

      Anilizirano je stanje pristupačnosti plaža na hercegnovskoj rivijeri za
      lica teže pokretljivosti i lica sa invaliditetom. 

• Fomirana je Komisija u sastavu: Željko Bajčeta sekretar sekretarijata za
      sam lokalnu samoupravu Opština Herceg Novi, Ratka Janković
      savetnica za kancelariju briga osoba sa invaliditetom, Jovana Božović
      sekretarijat za prostorno planiranje i izgradnju, Gojko Đurović JP  
      Morsko dobro, Sonja Vasić eksterni evaulator projekta , Stevo 
      Lazarević partner na projektu, Miroslav Marković asistent na projetktu
      i Vesna Odalović kordinator projekta.

5

·    Komisija je obišla 12 potencijalnih  lokacija na plažama Opštine
      Herceg Novi, u Igalu, Meljinama, Zelenici, Kumboru, Đeneoviće,
      Baošiće i Bijeloj

 ·   Lokacije
      Kofinguracija terena u Opštini Herceg Novi vrlo je zahtevna za
      postavljenje  spustnih rampi za osobe sa invaliditetom na plažama,   
      što je otežalo odabir najpogodnijih lokacija. Dogovorene su tri
      najpogodnije lokacije za postavljenje spustnih rampi u Igalu,
      Meljinama i u Bijeloj.
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·     Zaposlena je jedna osoba sa invaliditetom sa evidencije Biroa rada
      Herceg Novi.

·     Održana je Press konferencija, gde je promovisan projekat
      "Izgradnjom rampi učinimo da more bude pristupačno licima sa
      invaliditetom” Pres konferencija je održana   24.02.2022 u 11h u maloj
      sali  Opštine Herceg Novi.

  
     
      Press konferenciji su prisustvovali predstavnici Komisije iz
      Ministarstva ekologije prostornog planiranja i urbanizma 
      Jelena Raičević ,Božana Lekić i Dunja Samardžić, 
      predstavnici Opštine Herceg Novi  Sekretarijata lokalne samouprave
      Željko Bajčeta, Ratka Janković i Dejan Odalović. 
      Javno preduzeće za upravljanje morskim dobrom, Miljana Miljanić,  
      Anamari Nikić i Gojko Đurović. 
      Agencija za razvoj grada H.N. Ranko Kovačević 
      Externi evaluator Sonja Vasić 
      partner NVO Novi razvoj Stevo Lazarević i
      NVO Nova šansa u Novom, asistent  Miroslav Marković i kordinator
      Vesna Odalović. Press konferencija je trajala od 11-13.20h,nastavljeno
      je sa neformalnim dogovorom oko sledećih koraka na zajedničkoj
      realizaciji projektnih aktivnosti. Press konferencija je medijski
      ispraćena od strane RTHN.
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·   Postignut je OPŠTI CILJ projekta. Jačanje saradnje lokalne samouprave
     javnih institucija i NVO sektora u cilju smanjenja diskriminacije osoba
     sa invaliditetom i promociju jednakosti. Ministarstvo ekologije,
     prostornog planiranja  i urbanizma, Opština Herceg Novi, J.P.preduzeće
     za upravljanje morskim dobrom, Agencija za razvoj grada Herceg Novi,
     Institut dr Simo Milošević,Turistička organizacija Herceg Novi                  
,    mediji i NVO sektor doprinjeli realizaciji aktivnosti na projektu. 

·    Informisano je najmanje 40% vlasnika hotelskih objekata i korisnika
      plaža putem medija  o neophodnosti prilagođavanja plaža za osobe
      smanjene pokretljivosti i osobe sa invaliditetom. Kao rezultat kampanje
      hotelieri i zakupci plaža započeli su izradu spusnih rampu o Baošićima
      i Bijeloj.

·    Na sastanku sa predstavnicima JP Morskim dobrom, predstavnicima
      Opštine Herceg Novi NVO Novi razvoj i NVO ˝Nova šansa u Novom
      dogovoreno je prilagođavanje plaža za osobe smanjene pokretljivosti
      osobe sa invaliditetom na hercegnovskoj rivijeri. Planirana je izrada
      Analize stanja i potreba pristupačnosti plaža licima sa invaliditetom na
      crnogorskom primoriju.
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·   Ostvarena je saradnja sa Institutom  dr Simo Milošević međunarodno 
     priznatim centrom za rehabilitaciju lica sa invaliditetom,koji  je  
     dozvolio postavljanje rampe na njihovoj parceli za lica smanjene
     pokretljivosti i lica sa invaliditetom.

·     Projektnu dokumentaciju (idajni i glavni projekat) uradila je Agencija
      za razvoj grada Herceg Novi. Idejno rešenje spustne rampe za plažu
      Igalo uradila Agencija  bez nadoknade. Izradu glavnog projekta spustnu
      rampu u Meljinama finansiraće JP Morsko dobro.
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·    Za izradu idejnog rešenja spusne rampe u Igalu bila je potrebna 
     geodetska procjena podloge za poziciju rampe, koju je uradila
     geodetska agencija GEOMAP  Herceg Novi bez nadoknade.

·    Uključili su se članovi zajednice i pomogli u otklanjanju stare rampe i
      odvozu otpada.

·    Zakupac plaže je angažovao firmu za sređivanje plaže i okviru toga o
      svom trošku uradio betonski prilaz od šetališta do spustne rampe.
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·     Izgradnja spustne rampe
      Izradu i ugradnju spustne rampe u Igalu uradilo je preduzeće"Varmont".
      Da bi se rampa sačuvala od vremenskih nepogoda u toku zimskog
      perioda rampa je montažnog demontažnog tipa napravljena iz 4 djela.
      Dužina rampa je 12m a širine je 1,20m sa rukohvatima. Izrađena od
      kvalitetnog inoxa 316 koji je otporan na koroziju i morske uslove.
      Podloga rampe je zaštićena premazom na bazi voska i pokrivena
      neklizajućom gumom. 
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·     Spustna rampa je postavljena na plaži Igalo 23.6.2022 sa početkom
      u7.30h uz prisustvo sekretara za Lokalnu somupravu Željka.Bajčete,
      arhitekte iz Agencije za razvoj grada Herceg Novog  Ranko
      Kovačević i arhitekta Vladana Kundačina, kordinator projekta 
      Vesna Odalović, partner na projektu Stevo Lazarević,  uz medisku
      propraćenost RTHN ( Radio televizija Herceg Novi). 
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U toku  projekta ostvarena je saradnja sa Dječijim domom Mladost Bijela,  sa 
predstavnicima mjesnim zajednicama Baošić- Herceg Novi, Turistička 
Organizacija Herceg Novi,  NVO slabovidih i slijepih za Kotor Tivat i Herceg 
Novi.

Spustna rampa u Meljinama 

Za spustnu rampu u Meljinama urađeno je idejno rešenje. Nakon  dobijajna 
saglasnosti od  Sekretarijata za prostorno planiranje i izgradnju Opštine 
H.N.  urađen je  glavni projekat za spustnu rampu u Meljinama. 
U toku je priprema tenderske dokumentacije za  izbor izvođača radova.
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U dogovoru sa JP „Morsko dobro" Agencija je tražila UT uslove za spustnu 
rampu u Bijeloj. 
JP „Morsko dobro" će finasirati izradu glavnog projekta i za Meljine i  Bijelu.
Opština Herceg Novi  će  finasirati izgradnju spustnih rampi .

Brojne su  pohvale na račun postavljene rampe u Igalu kako od mještana tako i 
od turista . Majke sa malom djecom su pohvalile  funkcionalnost rampe,  
posebno im se sviđa  što ne moraju nesigurno da hodaju sa djecom u rukama 
po šljunku, koji je dosta nezgodan za hodanje. Postavljena je neklizajuća 
podloga i svi kažu „gospodski uđemo i izađemo  iz vode i čekaju nas papuče 
na izlazu".
Realizacijom projekta postakli smo i motivisali vlasnike hotela i zakupce 
plaža da prilagode pristup plažama osobama sa smanjenom pokretljivošću i 
osobama sa invaliditetom.  
Montirana je spustna rampa na plaži ispred Instituta dr Simo Milošević. 
Urađena je spustna rampa u Baošićima kao i spustna rampa u Bijeloj ispred 
hotela stranog državljanina
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O NAMA 

NVO »Nova šansa u Novom«  je osnovana  23. 05.  2008 godine, a 
registrovana 14.08. 2008.god.
Nevladina organizacija » NVO »Nova šansa u Novom«  je 
dobrovoljno organizovana,  neprofitna i nepolitička organizacija  koja 
se bavi pružanjem svim vidovima pomoći licima sa  invaliditetom.U 
postizanju svojih ciljeva okuplja roditelje i profesionalce koji se bave 
različitim aspektima zbrinjavanja osoba sa razvojnim teškoćama 
(medicinska rehabilitacija, obrazovanje, socijalna pomoć) i sve 
zainteresovane pojedince i grupe građana koji žele da doprinesu 
boljoj integraciji osoba sa razvojnim teškoćama.
NVO » Nova šansa u Novom broji 127 člana. Osnivači su 10 žena.
Koristimo sve subvenicije propisane Zakonom o profesionalnoj 
rehabilitaciji OSI.  
Realizovali smo 34 projekata. 
Inicijatori smo i članovi radnih grupa za izradu prilagođenog
-Programa obrazovanja odraslih lica sa invaliditetom za 
osposobljavanje za zanimanja  Grafički tehničar pripreme za štampu,  
Grafički tehničar dorade  i Grafički tehničar štampe.
-Nastavni plan i program za Ucikling proizvodi od papira 
-Inicijatori formiranja Savjeta za brigu o osobama sa invaliditetom u 
Herceg Novom.
-kancelarije za brigu o osobama sa invaliditetom
-Izrada i usvajanje Lokalnog akcionog plana u oblasti sa 
invaliditetom za Opštinu Herceg Novi 2021-2023 godinu
Projekat Naša ID kartica je pilot projekat  za radno osposobljavanje i 
zapošljavanje osoba sa smetnjama u razvoju.Zaposleno je šest osoba 
od čega je njih pet sa smetnjama  na poslovima u okviru digitalne 
štamparije.
Projekat Recikliramo papir i zapošljavamo OSI. Ostvareni rezultati: 
Kroz projekat smo obučili  4 lica sa invaliditetom na reciklaži papira 
i likovno izražavanje (oslikavanje) na suvenirima za period od 4 
mjeseca. Zaposlili smo ih na period od 7 mjeseci.  
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Projekta: "Stvaranje uslova za povećanje zaposlenosti lica sa invaliditetom 
i njihovo ravnopravno učešće na tržištu rada"
Donator: Ministarstvo za ljudska i manjinska prava 
Ostvareni rezultati:  Formiran Savjet za brigu osoba sa invaliditetom u 
Herceg Novom. Urađen i usvojen Lokalni akcioni plan u oblasti 
invalidnosti opštine Herceg Novi 2021-203 god.
Zaposleno 3 osobe sa invliditetom na 4 mjeseca.
Naziv projekta: Nova znanja za novi početak osoba sa invaliditetom
Ostvareni rezultati: Informatički edukovano 25 lica sa invaliditetom na 
teritoriji Boke Kotoreke u saradnji sa Fakultetom za Menadžment  Herceg 
Novi. Zaposleno 3 lica sa invaliditetom nakon obuke u trajanju od tri 
mjeseca. Urađena istraživanja u saradnji sa DOO Arhimed o položaju 
osoba sa invaliditetom na teritoriji Boke Kotorske.

NVO   Novi razvoj
Nvo Novi razvoj osnovana je 13 11  2012  godine 
Nvo Novi razvoj broji 15 članova.
NVO Novi Razvoj je organizacija koja pruza savjetodavne usluge mladima  
o preduzetnistvu i i pruza kontinuiranu edukaciju o modelima finansijske 
podrske za otpočinjanje sopstvenog biznisa.
Realizovani projekti:
Mladi i preduzetništvo
Projekat je realizovan sa 15 mladih  nezaposlenih. Teme seminara su bile
kako otpočeti sopstveni biznis i modeli finansijske podrške kod IRF I 
ZZZCG.
Mladi i  organska proizvodnja
Cilj projekta je da se promoviše organska proizvodnja u Herceg 
Novom. Projekat je realizovan sa učenicima završnih razreda srednje skole 
Ivan Goran Kovačic.Seminaru su prisustvovali 25 učenika.
Mladi i online poslovi u Herceg Novom. Seminar je bio namijenjen 
mladim nezaposlenim licima i skolskoj omladine.Mladi I EU projekti 
Osnovni cilj projekta ''Mladi i Eu projekti''je promocija značaja  vještina 
pisanja i apliciranja projekata,  kod evropskih fondova. 
U saradnji ˝NVO Nova šansa u Novom˝ realizovani su projekti: "Stvaranje 
uslova za  povećanje zaposlenosti lica sa invaliditetom i njihovo 
                   ravnopravno učešće na tržištu rada" 
                   "Nova znanja za novi početak osoba sa invaliditetom"
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Izgradnjom rampi učinimo da more bude pristupačno
 licima sa invaliditetom

Urednik 
˝NVO Nova šansa u Novom˝

NVO Novi razvoj

Dizajn
Saša Odalović

Štampa
Biro Konto
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